



惟俊和尚尼略傳

(連載)

惟俊和尚尼略傳（連載）

目錄：

壹、出家前

- 01、家庭背景——女中丈夫的誕生
- 02、學佛因緣——為尋真相捨萬緣
- 03、赴台求法——開啟出家的因緣
- 04、廣化律師——戒德普薰蓮華園

貳、僧涯起步 國姓結廬

- 01、出家的法脈淵源
- 02、受持式叉摩那戒
- 03、道友的血書求戒
- 04、鄉間結廬慕前賢
- 05、結夏安居弘正法

～以下，待續。

05、結夏安居弘正法

廣公關心師父用功，盯得非常緊，師父所有的學習、研究，全部都是廣公叮囑的。

廣公說：「受完戒以後要背比丘尼戒！」師父在受戒期間沒有時間背，戒期結束後，一回南林便說：「老和尚說要背戒律，我明天開始背。」次日，才花了一天的時間，便將比丘尼 348條



▲與廣公和尚合照

戒背起來了。如慧法師不敢置信的說：「來，背給我聽。」結果師父背得很快，一個字都沒有漏掉。

1982年底，廣公和尚因某些因緣，而離開台中南普陀寺。他的學僧中，有四十位比丘，因老和尚的德行所感，欽慕相隨，一同遷移至高雄美濃。而當時的老和尚已示現病相，坐著輪椅。因此，師父想請廣公為尼眾講戒及推廣戒律的心願，只能暫停，等待因緣。然而，廣公慈悲，特地寫了一封信給埔里圓通寺的道海律師（以下簡稱海公），讓南林的尼師們能就近依止學習。海公欣然允諾，並慈悲

教導南林的法師們學習各種羯磨法，例如：結界、說戒、結夏安居、行籌、自恣等。

師父在1983年年底受了比丘尼戒之後，一心希望能讓更多比丘尼有因緣學習戒法，於是在1984年便開始著手籌辦結夏安居學戒事宜，禮請海公為尼眾教授戒律。當時最快、最直接的方式是打電話，盡可能地聯繫比丘尼法師們，說明有一位了不起的律師要辦安居及講戒，請她們把握難得機會，來參加結夏安居。而當時南林初創，不僅地方小，且全無積蓄，其中所遇到最大的困難，便是尋覓合適的

道場，地方要足夠大，能護持三個月
中所有安居法師的飲食及日用所需。
南林的法師們初出茅廬，為此忙碌得
很，也歡喜得很。

那時，某法師剛好在基隆十方大
覺寺念佛，聽說南林正在尋找可以辦
安居的地方，便主動的找該寺的當家
住持講了這件事。住持法師除了歡喜
的出借場地，提供給南林辦安居之外
，為慎重起見，更邀請十分有德望的
靈源老和尚，一同前往禮請海公，以
表尊師重道之儀。並將常住的比丘全
部暫時移駕到後山去住，令僧尼大界
有別。在十方大覺寺方方面面的努力

護念之下，成就尼師們如法安居，聽聞戒法的因緣。

安居中，講學內容豐富，海公深入淺出地講解每一條比丘尼戒的開、遮、持、犯；性梵老法師開示的《阿彌陀經》，也令所有聽聞者如沐春風。一位講戒，一位講經，為戒學紮根，同時也深入淨土法門。大眾法師學得法喜充滿，獲得很大的利益。

這次參加安居者將近八十人，其中還有十幾位是各寺的當家住持來學習。因此，當年安居結束之後，很多尼僧團便開始如法辦安居了。也因此

，南林的法師們處處受邀，去幫忙道場結界，及教導尼師們作羯磨。其影響層面逐漸擴大，令持戒的風氣在台灣逐漸顯揚。至今全台灣處處有尼眾道場學戒，皆如法結界、說戒，依止比丘律師結夏安居等等。

毘尼住世，即佛法住世，大家一心持戒、攝心在道，除了以解脫為目標，更是希望能住持正法，利濟世間。努力散播正法的種子，經歷辛勤的耕耘，漸漸生根發芽，開花結果，令人不勝欣喜。

